

——坚决遏制疫情扩散蔓延——

北京市疫情还处于上升期,已对约35.6万人进行核酸检测

# 所有小区实行封闭式管理

6月17日,北京市疾控中心副主任庞星火介绍,6月16日0至24时,北京市新增报告本地新冠肺炎确诊病例31例、疑似病例3例、无症状感染者6例。其中,临床分型多为轻型和普通型。她表示,目前北京市疫情还处于上升期,不排除未来发病人数维持,并持续一定时间。

## 将对6类人员 集中进行核酸检测

据介绍,全市正开展核酸检测。对新发地涉疫市场、涉疫社区相关人员,中高风险街乡镇常住居民,医疗机构从业人员,公共领域服务人员,已返校学生和教职人员,参与重点区域社区防控一线工作人员等6类人员将统一组织核酸检测。目前已完成对大数据筛查的35.6万涉疫市场相关人员的检测工作。同时,要对所有农贸市场、餐饮店等重点场所进行防疫检查、环境消杀和核酸检测。对所有小区全面实行严格封闭式管理,落实重点人员禁止离京的措施。

## 婚宴酒席等群体性 聚集活动一律停办

北京市商务局二级巡视员王洪存表示,北京市餐饮企业暂停举办婚宴、酒席等群体性聚餐活动;线下各种仪式、发布会、现场展卖等易造成人员聚集的促销活动一律停办;控制经营场所人员密度,防止人群聚集,严格落实戴口罩、测体温、消杀通风、



6月17日,快递员在北京西城区广外街道朗琴园社区外为居民递送包裹。

核验健康宝及扫码登记等措施。

## 暂停体育赛事举办 和部分健身场所开放

北京市体育局17日下发紧急通知,暂停各类体育赛事活动举办和部分体育健身场所开放。

通知表示,根据本市复杂严峻的防控形势和防控要求,即日起暂停举办各类体育赛事活动,暂停开放游泳场所、地下空间开设的体育健身场所和健身场所的淋浴设施,暂停开展篮球、排球、足球等团体及接触对抗性运动项目。开放时间另行通知。通知还要求其他开放的体育健身场所,应按照有关防控要求严格落实防控措施。

## 市属公园限流30% 部分景区暂时关闭

北京市公园管理中心17日发布,北京市属11家公园及中国园林博物馆严格落实疫情防控要求,目前已暂时关闭景区中的室内展室及展览,游客限流比例已经下调至30%。同时,各园继续实行分时段预约购票入园,做好远端疏导及动态调控,以确保游客游览安全。

据悉,已暂停开放的景区景点有24处,分布于9大市属公园。与此同时,中山公园水榭园史展、北京动物园熊猫馆室内展馆等7大市属公园的室内展览暂停开放。(据新华社)

链接>>>

## 中高考时间 目前不调整

据新华社北京6月17日电 17日,北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上发布了北京市突发公共卫生应急响应级别上调为二级后的教育教学工作安排。

北京市委教育工委副书记、北京市教委新闻发言人李奕介绍,北京市16日晚发布了全市应急响应级别调整的部署和要求,今天全市中小幼都已经在物理上把每一个孩子安全地隔离在家,同步继续开展线上教学,市级课程资源持续供给。同时,初高三许多学校今天一早就已开启线上课程,在线答疑今天也重新启动。

他表示,各在京高校(含高职)也全面停止春季学期的学生返校工作。各高校要“一对一”“点对点”通知到近期原计划即将返校的学生,按照北京防控工作要求不返校;还没有启动返校工作的学校,要立即启动不返校工作预案。学校可以通过线上办理、远程服务等方式,做好毕业生的毕业离校工作。同时,要组织专门力量全面开展环境消杀,将校内经营的摊主和管理人员纳入检测范围,尽快完成全覆盖核酸检测。

此外,北京市目前不调整中高考时间。于本周六开始的“英语机考”时间安排也保持不变。

# 营业执照换贷款?多开“公户”多卖钱?别信!

——近期买卖对公账户不法行为调查

今年上半年,买卖企业对公账户发案数在多地呈上升趋势,涉案账户大多与电信诈骗、网络赌博等各类违法涉罪资金流动关联。企业对公账户为何被不法分子盯上?其中有何黑灰产业链?还有哪些监管漏洞要堵?记者展开调查。

现状>>>

## 多地破获买卖“公户”案 网络平台仍有贩子活跃

企业对公账户,即企业银行结算账户,是为企业法人、非企业法人、个体工商户办理结算业务的账户。近期,云南、河南、江西等地破获多起买卖企业对公账户案件。

在云南,昆明市五华区、西双版纳州景洪市等地警方自4月以来已捣毁多个“公户”贩子团伙,查获公司公章、银行卡等涉案物品数量巨大。江西遂川、河南的武陟、洛阳等地也查获一批涉案“成套”对公账户资料。

记者从警方了解到,“一套”对公账户包括营业执照正副本、银行卡、手机卡、U盾、公司公章、法人私章、账户密码和身份证正反面复印件等。不法分子通常会以500元至2000元不等价格收购,以7000元至1.5万元卖出。

记者发现,当前网络平台上仍有“公户”贩子活跃。记者在百度搜索“买卖企业对公账户”,发现大量标注“一手货源”“资料齐全,全新无记载”“方便匿名转账”等的广告,广告中均留有QQ号。记者随机加上数个QQ号,发现大都能联系上贩子。有人还给记者发来买卖账户标准、价格等信息。

调查>>>

## “公户”被卖作犯罪工具 有专人负责“售后服务”

记者发现,对公账户被卖给电信诈骗、洗钱、网络赌博等犯罪团伙用作违法资金通道等工具。

据警方介绍,这与对公账户部分特点相关:第一,对公账户每日转账限额更高,更能满足不法分子需求;第二,电信诈骗等犯罪往往伴有频繁转账,用企业账户更容易躲避金融、公安等机构监管;第三,对公账户比个人账户具有更强的欺骗性;第四,针对对公账户的查询、冻结等手续更加复杂、难度更高,对不法分子而言保护性更强。

“公户”贩子们瞄准的正是这一“商机”。一名“公户”贩子告诉记者,团伙成员每人每月“工资”3000到5000元,每个账户收购价最高不过2000元,卖价则可高至1.5万元左右,一名团伙成员每月能成交数个至数十个账户不等,“利润”相当可观。

为牟取更多利益,“公户”贩子们会为买家提供“售后服务”。例如,一旦现被出售账户在使用中被监管机构冻结等情况,为避免买家被绳之以法,“公户”贩子团伙会派遣专人办理销户。若因销户问题导致买家损失,“公户”贩子一方要承担其中的七成。

应对>>>

## 实现源头打击需要 堵住漏洞形成合力

针对企业对公账户被不法分子用于实施电信网络诈骗等情况,专家认为,实现源头打击相关违法犯罪仍有漏洞要堵。

“办理营业执照全是网上申报,经营地址和注册资金都是假的。”一名“公户”贩子坦言利用了网络申报漏洞,一些地方的工商部门仅对公司注册地址真实性做形式审查,还缺乏事后监管。部分银行同样存在审核不严等问题,对一人开立五六十个对公账户的情况毫无警觉。专家建议,工商、银行等仍应强化落实监管责任,警惕风险,避免损失。云南凌云律师事务所律师孙文杰建议,要形成打击买卖对公账户犯罪的合力,还需公安、银行、工商部门加强信息共享、通报协作等机制。(据新华社)

